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A R A Ş T I R M A

Araştırma, 3.000 Gurme Ajanda

okuruna, online anket yoluyla 11 soru

yöneltilerek gerçekleştirilmiştir. 

28 Mayıs - 7 Haziran 2020 arasında

gerçekleştirilen ankete 18 yaşından

büyük 414 kişi yanıt vermiştir.

 

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

https://www.gurmeajanda.com/


İ Z O L A S Y O N
Ö N C E S İ  

Ankete katılanlara Covid-19 önlemleri

öncesindeki dönemde restoranda

yemek yeme, paket sipariş verme ve

içki tüketimi alışkanlıkları

sorulmuştur. 

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

https://www.gurmeajanda.com/


C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  B A Ş L A M A D A N
Ö N C E  H A F T A D A  K A Ç  K E Z

D I Ş A R I D A / R E S T O R A N D A  Y E M E K
Y İ Y O R D U N U Z ?

1-2 kez
55.8%

3-5 kez
31.6%

6 ve daha fazla
6.8%

Hiç
5.8%
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C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  B A Ş L A M A D A N
Ö N C E  H A F T A D A  K A Ç  K E Z  D I Ş A R I D A N

Y E M E K  S İ P A R İ Ş İ  V E R İ Y O R D U N U Z ?

1-2 kez
51.2%

Hiç
31.6%

3-5 kez
14.5%

6 ve daha fazla
2.7%
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C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  Ö N C E S İ N D E
İ Ç K İ  T Ü K E T İ M  T E R C İ H İ N İ Z İ N

S I R A L A M A S I  N A S I L D I ?  ( * )

0 2 4 6 8

Şarap 

Bira 

Rakı 

Viski 

Votka 

Cin 

Kokteyller 

Diğer 

(*) Sürükle bırak yöntemi ile en çok tercih ettikleri içkileri yukarıdan aşağı sıralamaları istenmiş, rank değeri
hesaplanmıştır. Rank değeri düşük olanlar, sıralamada en üste yerleştirilen seçeneklerdir.
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C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  Ö N C E S İ N D E
İ Ç K İ  T Ü K E T İ M İ N İ Z  A Ğ I R L I K L I

O L A R A K  N E R E D E  G E R Ç E K L E Ş İ Y O R D U ?

Evde
46.1%

Dışarıda (restaurant/bar)
45.2%

Her ikisi de
8.7%

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

https://www.gurmeajanda.com/


İ Z O L A S Y O N
D Ö N E M İ  

Bu bölümde katılımcılara Covid-19

önlemleri ve izolasyon döneminde

paket sipariş verme ve içki tüketimi

alışkanlıklarındaki değişimler, kişisel

yorum ekleyebilecekleri sorularla

yönlendirilmiştir. 
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C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  D Ö N E M İ N D E
D I Ş A R I D A N  Y E M E K  S İ P A R İ Ş İ
V E R D İ N İ Z  M İ ?  V E R D İ Y S E N İ Z
H A F T A L I K  S I K L I Ğ I  N E D İ R ?

Hayır, dışarıdan sipariş vermedim
71%

1-2 kez
26.3%

3-5 kez
2.4%
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C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  D Ö N E M İ N D E
D I Ş A R I D A N  Y E M E K  S İ P A R İ Ş İ

V E R M E D İ Y S E N İ Z  S E B E B İ  N E D İ R ?

0 50 100 150 200 250

Sağlık ve hijyen konusundaki çekincelerim  

İhtiyaç duymamam, evde yemek yapmam 

Sipariş verebileceğim yerlerin kapalı olması  

Maddi sebepler  
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C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  D Ö N E M İ N D E  
D I Ş A R I D A N  Y E M E K  S İ P A R İ Ş İ  V E R M E

K A R A R I N I Z D A  A Ş A Ğ I D A K İ  S E B E P L E R D E N
H A N G İ L E R İ  E T K İ L İ  O L D U ?

0 25 50 75 100 125

Sipariş verdiğim şeyi canımın çekmesi (kebap, pide, tatlı vb.)  

Sipariş verdiğim restoranı tanımam, güvenmem 

Evde yemek yapmaktan daha pratik olması  

Yemek çeki/kartı kullanabilme olanağı 

Promosyonlar  

Evde yemek yapmaktan daha ucuz olması  
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C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  D Ö N E M İ N D E
İ Ç K İ  T Ü K E T İ M İ N İ Z D E  

D E Ğ İ Ş İ K L İ K  O L D U  M U ?

İçki tüketimim azaldı
36.9% İçki tüketimim değişmedi 

33.3%

İçki tüketimim arttı 
21.6%

İçki türü tercihlerim değişti 
4.3%

Tercih ettiğim içkinin segmenti değişti
4%
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(*) İçki tüketiminin azaldığını belirten
okurların bazıları yorum bölümüne
Ramazan açıklamasını girmişleridir.

(*)

https://www.gurmeajanda.com/


C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  D Ö N E M İ N D E
İ Ç K İ  T Ü K E T İ M İ  V E  H A R C A M A  A R T I Ş I

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

%1-20
47.8%

%21-40
28%

%41-60
11.2%

%61-80
5.6%

%100'den fazla
3.7% (*) İçki tüketiminin %81-100 arası

arttığını belirtenlerin oranı  %3.7'dir.(*)

TÜKETİMDEKİ ARTIŞ

https://www.gurmeajanda.com/


C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  D Ö N E M İ N D E
İ Ç K İ  T Ü K E T İ M İ  V E  H A R C A M A  A R T I Ş I

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

%1-20
47.3%

%21-40
23.3%

%41-60
14.4%

%100'den fazla
5.5%

%61-80
4.8%

(*) İçki tüketiminin %81-100
arası arttığını belirtenlerin
oranı  %4.8'dir. 

(*)

HARCAMALARDAKİ ARTIŞ
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C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  D Ö N E M İ N D E
İ Ç K İ  T Ü K E T İ M İ  V E  H A R C A M A  A Z A L I Ş I
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%1-20
31.8%

%41-60
24.3%

%81-100
16.8%

%21-40
14.5%

%61-80
12.7%

TÜKETİMDEKİ AZALMA
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C O V I D - 1 9  Ö N L E M L E R İ  D Ö N E M İ N D E
İ Ç K İ  T Ü K E T İ M İ  V E  H A R C A M A  A Z A L I Ş I
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%1-20
31.5%

%41-60
30.9%

%81-100
15.2%

%61-80
11.5%

%21-40
10.9%

HARCAMALARDAKİ AZALMA
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İ Z O L A S Y O N
S O N R A S I  

Bu bölümde katılımcılara Covid-19

önlemleri ve izolasyon sonrası,

restoranlar ve yeme-içme konusunda

olası davranışları kişisel yorum

ekleyebilecekleri sorularla

yönlendirilmiştir. 
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R E S T O R A N L A R  Y A K I N  Z A M A N D A
K A P I L A R I N I  A Ç A C A K .  R E S T O R A N L A R

A Ç I L D I Ğ I N D A . . .

0 50 100 150 200 250

Bir süre restoranlara gitmeyi düşünmüyorum 

Sadece hijyen önlemlerine titizlikle uyan restoranlara giderim 

Sadece açık havada servis yapan restoranlara giderim  

Sevdiğim yemeği al-götür veya paket sipariş olarak alırım  

Dilediğim restorana giderim 

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

https://www.gurmeajanda.com/


İ Z O L A S Y O N  S O N R A S I  D Ö N E M D E  G Ü N L Ü K
Y A Ş A M I N I Z D A  A Ş A Ğ I D A K İ L E R İ N

H A N G İ L E R İ N İ N  O L M A S I  O L A S I D I R ?

0 100 200 300

Evde daha fazla yemek yapacağım 

İnternet üzerinden yiyecek-içecek alışverişim artacak 

Yeme-içme harcamalarım azalacak  

Yeme-içme harcamalarım artacak 

Toplu alım/promosyon olanaklarını takip edeceğim 

Daha farklı yiyecek/içecek markaları deneyeceğim 

Dışarıdan daha fazla paket yemek sipariş edeceğim 
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RESTORANLAR İÇİN 
ZOR BİR DÖNEM 
SORUNLAR VE FIRSATLAR
Anket sonuçlarına göre, katılımcılarda izolasyon
öncesi haftada 1 ve daha fazla defa restoranda
yemek yeme alışkanlığı %94.2 iken, izolasyon
sonrası bir süre restoranlara gitmem yanıtını
verenler %39 olmuştur.  Evde daha fazla yemek
yapacağını bildirenlerin oranı %40'tır. Bu durum,
restorana gitme konusunda katılımcıların çekimser
olduklarını ortaya koymaktadır. İzolasyon öncesi
içki tüketiminin neredeyse yarısının restoranlarda
gerçekleşiyor olması, ancak izolasyonla birlikte
evde tüketimin artması, bu alanda restoranlar için
ciddi gelir kaybı yaratacakken, içki firmaları için
nihai tüketici kanalını büyütmeye yönelik bir gelir
fırsatı olarak yorumlanabilir.

Ö Z E T  

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

Öte taraftan izolasyon döneminde paket sipariş
verenlerin oranı %29'dur ve bu grup haftada 1 ve
daha fazla sipariş verme alışkanlığına sahiptir.
Sebeplerine bakıldığında ise belli bir yiyeceği
canının çekmesi (%40) ve restorana güvenmesi
(%37), restoranların bu dönemde hangi yönde
iyileştirme yapabileceklerini anlatmaktadır.
Anketin yorum bölümünde bazı katılımcılar
restoranları desteklemek için paket sipariş
verdiklerini belirtmişlerdir. Bu, iyimser bir bakışla,
restoranların yaşadığı zorluklar konusunda bir
farkındalık oluşmaya başladığı, müşterilerinin
restoranları desteklemeye gönüllü olduğu şeklinde
yorumlanabilir.

https://www.gurmeajanda.com/


PAKET SİPARİŞ KONUSUNDA
"İşsiz kaldık para yok, tüm gün evdeyiz, vakit
de çok.Hep evde yemek yaptık."

Y O R U M L A R  

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

""Gıda güvenliği konusundaki endişem
ve virüsün tam olarak nasıl bulaştığına
dair kesin bir kanı olmaması"

"Evde yemek yapmak icin bolca zaman
varken hazır yemek söylemeyiz, fakat sürekli
doğal sebze-meyve aldık  kargo ile bu
dönemde"

""Birkaç defa tatlı siparişi vermeyi
düşündüm ancak temizliği konusunda
emin olamayıp kendim evde yapmayı
denedim"

"Şef olan arkadaşımı desteklemek için
sipariş verdim."

""Sipariş verdiğim yerel işletmeyi
tanıyor ve hijyen kurallarını
uyguladığını biliyorum"

"İşte sipariş verdim... Çalışırken mecbur
kalmam nedeniyle..."

""Sipariş vermeyi düşündüğüm
tek yer ... oldu, fakat dağıtım
ağına girmediğimiz için sipariş
veremedik."

https://www.gurmeajanda.com/


İÇKİ TÜKETİMİ KONUSUNDA
"Dışarıda rakı içerken tüketimim evde şarap,
bira ve viskiye döndü."

Y O R U M L A R  

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

""Alkolü herhangi bir restoran yada bar
yerine evde tüketmek fiyat 
anlamında daha uygun olduğu için, evde
daha kaliteli seçenekleri tercih ettim."

"Araba kullanmamam, ertesi gün iş olsa bile
mesaiye evde başlayacak olmam nedeniyle"

""Depresif olduğum için ilk 6 hafta
şaraba ilave likörde tükettim"

"Bağışıklık sistemimi güçlü tutmak için içkiyi
daha dikkatli tüketiyorum."

""Dışarıda dostlarıma uyarak
rakıyı tercih ederken evde daha
fazla şarap içiyorum."

"Daha fazla şarap tükettim. Sarap
kültürümü artırmak için yazılı ve görsel
medyayı kullandım, öğrendiklerimi
pekiştirmek için bol bol sise açtım."

"Davetler ve sosyalleşme olmayınca daha
kontrollü içtim."

"Kendimi salgının getirdiği rehavet
ortamına kaptırmamak için  ve
Ramazan etkisiyle içki tüketimim
azaldı. Toplu alım nedeniyle biraz
daha içki stokladım."

https://www.gurmeajanda.com/


RESTORANLARA GİTME KONUSUNDA
"Sadece abime ait olan kafede yemek
yiyebileceğimi düşünüyorum."

Y O R U M L A R  

W W W . G U R M E A J A N D A . C O M

""Fine dine & Wine etkinliklerine katılmak için
ev dışındaki lokallere giderim. Emin olduğum
insanlarla evlerdeki davetlere katılırım.  Onun 
haricinde haziran ayında pek
düşünmüyorum."

"Çalışanların toplu taşımayla işe gidip geldiği
bir düzende hijyen ne işe yarayacak?"

"Öncelikle düşünmüyorum ama
mecbur kalırsam al-götür önceliğim,
sonrasında açık hava ve temiz olan"

"Arkadaşlar ile bir birliktelik olmayacaksa,
evde kendim yemek yapmayı ve tüketmeyi
tercih ederim, her zaman!"

""Ev davetlerinin artacağını düşünüyorum.
2-3 saatliğine, yarı boş bir fine dine restoranda,
en geç 9:30-10:00 da alelacele terk ettirilmeyi, 
 Mart ayına nisbetle tahminen en az iki katı bir
hesap ödemeyi keyifli bulmuyorum."

"Gözlemleyip karar vermek istiyorum.
Rezervasyon gerektirmeyen restoranların
zaten durumunu görürüz. Gece gittiğimiz
yerler için bir iki ay bekleyebilirim."

""Ofis çalışması sebebiyle ister
istemez yeme içme masrafları
da, kafe restoranlara gitme
ihtiyacı da hayatıma geri
gelecek."
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DAHA FAZLA ARAŞTIRMA 
VE NİTELİKLİ İÇERİK 

İÇİN BİZİ DESTEKLEYİN! 
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https://www.patreon.com/join/gurmeajanda
https://www.gurmeajanda.com/

